

# 全区公安机关2023年度全警实战练兵开训

**乌兰浩特讯** 一年之计在于春,练兵强警正当时。3月20日,全区公安机关2023年度实战练兵开训动员仪式暨派出所教导员忠诚教育专题轮训班开班式在兴安盟乌兰浩特市举行。自治区公安厅党委委员、政治部主任王斌和兴安盟副盟长、公安局党委书记、局长曹凯宏出席了开班仪式。

会议指出,构建符合新时代要求、体现实战化特点、富有特色的现代警务体系,就要大力做实教育训练工作。要充分认识公安教育训练工作在公安工作中的先导性作用、基础性地位、战略性意义,在全区广设“练兵场”、广建“磨刀石”,以实训效果砥砺实战效能;充分认识公安教育训练工作在强素质、练精兵中的重要作用,紧贴实战需要、任务需要、队伍需要、民警需要,真正使民警通过教育训练把战术战法掌握实,把情况问题思考透,把思维体系、行为习惯构建好,把已掌握、已思考、已构建的战法、思考体系优化完善;充分认识忠诚教育在公安教育训练中的重要作用,把忠诚教育作为教育训练工作的头等大事,在全警铸牢对党忠诚思想根基,大力传承红色基因,积极培育党内文



开班仪式现场。

化,把各级基层党支部建设成坚不可摧的战斗堡垒。此次在“红城”乌兰浩特开展培训,就是为了把红色基因注入学员们的

血脉,融入学员们的灵魂、化为学员们的行动自觉。会议强调,要开展重点训练提升基层

所队思政工作者的履职能力,当好思政工作的“组织员”,持续强化理论武装、优化政治理论学习模式、做实战时思政工作;当好党建工作的“业务员”,熟练各项组织生活制度,创建“最强党支部”;当好能力素质提升的“实训员”,提升应急处突能力、执法规范化水平、群众工作能力、安全防护能力;当好爱警暖警工作的“勤务员”,重视民辅警身心健康、做实从优待警措施、科学合理安排值班备勤;当好队伍稳定的“协调员”,以警为本抓好队建、抓实队伍纪律作风、抓实辅警队伍管理。

会议要求,要严格教育训练纪律要求,确保培训质效,把从严治警方针贯穿在各个环节,时刻谨记党员身份、民警身份、学员身份,坚决杜绝在培训期间发生各类违规违纪行为;要珍惜机遇求知上进,充分利用学习时间,互通有无、取长补短、共同提高,争当适应新时代公安派出所工作的“排头兵”;要做到“以知促行、以行促知、知行合一”,把学习成果深化运用到实际工作中,通过与基层公安工作深度融合再加工,切实把学习成果传导到基层所队的每一名民辅警。

(张佳良)

## 全面巡控排查 筑牢安全防线

**锦州讯** 连日来,随着气温逐渐回暖,辽西地区陆续开始春耕备耕。沈阳铁路公安局锦州铁路公安处阜新车站派出所从保障民生和运输安全大局出发,针对阜新地区春季线路治安特点,制定荒火管控措施,加强部门沟通协调,为保障好沿线群众农耕和铁路运输安全提供了坚实基础。

**加强精准研判盯重点。**确定京沈客专重点区段4个,荒火风险点16处,并全部通报辖区政法委及铁路企业。针对派出所确定的重点区段,阜新高铁车间对区段内荒草较多地点打出了隔离带,提供了基本保障。

**强化线路巡控堵火点。**利用视频监控发现,耕地内发现较大荒火警情3起,均及时组织民警及乡镇森林消防部门将火扑灭,有效杜绝了因荒火问题影响列车运行,保证了列车运行安全。

**形成路地合力有优点。**根据管段划分,成立朝阳高铁和阜新高铁2个应急联动处置工作小组,及时处置3月1日京沈客专531公里800米处附近因焚烧秸秆导致荒火警情。

**运用考核制度抓要点。**对接阜新市政法委协调其向各涉铁县区及乡镇下发了整治烧荒文件通知,将违法烧荒问题纳入了乡镇平安建设考核之中,为铁路沿线烧荒整治提供了制度保障。(张诗轩)

## 创新执法方式 提高执法效能

**鄂尔多斯讯** 为深入推进打击非法采矿行为,全面排查整治破坏生态环境问题,近日,鄂尔多斯市公安局康巴什公安分局环食药大队创新执法方式,运用无人机开展非法盗采综合治理排查行动。

此次排查,通过无人机高清航拍监测和人工巡查相结合的方式,形成了地面巡查、空中监控的“天罗地网”,让非法盗采无处遁形,不但节约了人力,也提升了巡查管控实效,同时能够获得实时视频和高清图片,有效地提升了非法盗采的防控和查处效率。

下一步,该大队将在日常巡查中结合无人机等现代科技设备严厉打击矿产资源违法行为,坚持做好日常动态巡查和多部门联合执法机制,坚决遏制盗采乱挖矿产资源违法行为。同时坚持巡查全覆盖,特别加强对重点区域的巡查力度,严控重点区域非法采矿,做到“发现一处,打击一处”,严惩各类型非法采矿违法行为。(冯楠)

## 一个派出所的“民情日记”



民警到群众家中走访。

今年以来,呼伦贝尔扎兰屯市公安局正阳派出所深入开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,组织民辅警深入辖区、深入群众,以丰富完善“民情日记”为抓手,听取记录辖区居民意见和建议,帮助解决实际困难,共同创建平安和谐社区。

### “社访+家访”,知百家事

正阳派出所辖区商业区集中,居民区聚集,分布着宾馆、旅店、歌厅、网吧、棋牌室、快递转运站、印刷厂等行业场所,掌握辖区重点部位基本信息是社区民辅警的一项基本功。

为了更深入地了解社情民意,更好地服务辖区居民,正阳派出所社区民辅警每天都要到辖区“走走”,和群众“唠唠”,并采取“夜间走访”“错峰走访”的方式,对房屋建筑、居民家庭、商铺摊位、出租屋和外来人员等信息进行实时采集、动态更新,将走访中了解到的社情民意,及时录入“民情日记”。

走进百家门,方知百家情。民辅警在一次走访中了解到,35岁的李某刑满释放,就业成了他重返社会面临的第一道难题。民警通过多方联系,帮助他在某建筑工地找到了一份工作。李某激动地说:“我一定会遵纪守法、努力工作,干出个样儿来报答你们对我的关心帮助。”

### “关注+帮助”,解百家忧

正阳派出所民辅警牢固树立“群众

无小事,事事为群众”的工作理念,构建多元化矛盾纠纷排查化解机制,想群众之所想、急群众之所急,推出救助服务、法律咨询等便民举措,为群众解决“急难愁盼”问题。

民辅警在“民情日记”中写道:“要时刻关注群众、帮助群众,深入到群众中去,要对群众付出真情,把群众的利益放在心上,与群众互交真心。”

今年春节期间,民辅警在走访中发现,个别老旧小区存在私拉电线为电动自行车充电的问题,存在极大的安全隐患。民辅警一方面联合网格员挨家挨户开展消防安全宣传,用真实案例讲解实际危害;另一方面与街道、社区协调,设置了一批集中充电桩,既方便了居民充电,又排除了消防安全隐患。

3月5日,正阳派出所联合红旗社区开展“学雷锋、树新风、当模范、促和谐”活动,民辅警来到老年公寓,为老人们清理环境卫生,为行动不便的老人代买药品并送上米面粮油等慰问品。

### “法治+德治”,暖百家心

正阳派出所民辅警通过多种方式,宣传引导群众自觉尊法、学法、守法、用法,提升群众法治意识、安全意识和民族团结意识。

今年春季中小学开学后,民辅警第一时间走进校园,开展“开学第一课”

“法治宣传进校园”等活动,进一步增强学生的法治意识和安全防范意识。民辅警在做好“护学岗”勤务的同时,对接送学生的家长进行防火防盗、防电信诈骗宣传,让安全知识进入寻常百姓家。

3月15日,民辅警走进红旗社区,开展普法宣传活动,呼吁居民们增强法律意识、维权意识和反诈意识,以法律武器维护自己的合法权益。

在一次走访中,肉店老板对民警说:“我刚接到一笔消防队的大订单,他们还让我帮忙订一些其他食品,一并送过去,我得赶紧进货去!”这些话引起了民警的注意,于是立即拨通了老板所说的“消防队”的电话,对方一听是警察,立刻挂断了电话。民警及时戳穿了这个订货骗局,并提醒肉店老板要认真核实分辨对方身份,直到这时,他才意识到自己险些被騙。

正阳派出所民辅警通过记录“民情日记”掌握辖区动态、倾听群众呼声、解决群众困难、创新工作方法,解决了社区警务工作“缺什么”“干什么”“怎么干”的问题。以“民情日记”为工作指南,正阳派出所组建“义警”队伍、优化“网格管理”、深化“群防群治”、搭建“微信连心桥”,进一步丰富社会治安防控体系建设内容,辖区治安环境越来越越好,社区居民安全感和满意度得到了有效提升。

(张佳良)